

## حمایت از وحدت، وظیفه ملی مذهبی

بقیه از صفحه اول

«اگر صاحبانظران و مسئولان ذیربط پس از بررسی‌های کارشناسی به این جمع‌بندی رسیدند که توافقات و تفاهات صورت گرفته به مصلحت کشور است، این تصمیم نیز براساس همین اصل عقلانی و قرآنی اتخاذ شده است.»

«شنیدن برخی صاحبانظران و مسئولان ذیربط پس از بسیر سنگین است. گاهی حق را زیر پا می‌گذارند اما این بی‌انصافی‌ها گذراست و خدا یاریگر کسانی است که در مسیر حق گام برمی‌دارند»
ریشه به باورهای دینی نشأت گرفته از متن قرآن و سیره معصومین دارند و باید چراغ راه افراد و جریان‌هایی باشند که خود را به معیارهای دینی پای‌بند می‌دانند و سربلندی و اقتدار ایران را خواهانند. امروز در میان انواع مسائلی که وجود دارند و باید برای تمام آنها برنامه‌ریزی کرد، در برابر جبهه سلطه‌طلب آمریکا و رژیم صهیونیستی ایستادن و پیروزی کشور و ملت را در برابر این تضمین کردن در اولویت قرار دارد. برای یاری‌دهی در این جبهه هیچ سلاخی کارآمدتر از وحدت کلمه و انسجام ملی نیست. دشمن عزم جزم دارد این سلاح را کند نماید تا بتواند به اهداف خود برسد و ایران را ببلعد. حمایت از وحدت برای عبور از گردنه سخت کنونی، وظیفه ملی مذهبی احاد مردم است.

## بازدید عراقچی از نمایشگاه شهدای ناو دنا و دیدار با دریادار ایرانی



سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه ایران، در دیدار با دریادار شهرام ایرانی، فرمانده نیروی دریایی ارتش، ضمن قدردانی از تلاش‌ها و خدمات فرمانده و کارکنان نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی ایران، از نمایشگاه یادگاره‌ها، لوازم و وسایل شخصی به‌جامانده از شهدای ناوشکن دنا بازدید کرد.

در این دیدار، عراقچی با قدردانی از نقش راهبردی نیروی دریایی ارتش در تأمین امنیت و صیانت از منافع ملی جمهوری اسلامی ایران در آب‌های سرزمینی و بین‌المللی بر اهمیت حفظ و ترویج فرهنگ ایثار، مقاومت و شهادت در میان نسل‌های جوان تأکید کرد.

وزیر امور خارجه در جریان این بازدید با اشاره به جایگاه والای شهدا در حفظ استقلال، امنیت و اقتدار جمهوری اسلامی ایران، عنوان کرد: یاد و نام شهیدان همواره چراغ راه ملت ایران خواهد بود و انتقال ارزش‌ها به نسل‌های آینده یک مسئولیت ملی و تاریخی است.

امیر دریادار ایرانی فرمانده نیروی دریایی ارتش نیز در این دیدار ضمن ارائه گزارشی از آخرین مأموریت‌ها، توانمندی‌ها و دستاوردهای این نیرو در حوزه‌های عملیاتی، آموزشی و دفاعی بر آمادگی کامل نیروی دریایی برای دفاع از امنیت و منافع کشور تأکید کرد. فرمانده نیروی دریایی ارتش در جریان بازدید وزیر امور خارجه از یادمان شهدای ناوشکن دنا، ضمن ارائه گزارشی از آخرین مأموریت‌ها، توانمندی‌ها و دستاوردهای این نیرو در حوزه‌های عملیاتی، آموزشی و دفاعی بر آمادگی کامل نیروی دریایی برای دفاع از امنیت و منافع کشور تأکید کرد.



«محافل صهیونیستی معتقدند اسرائیل بعد از توافق با دولت لبنان هم نگران تأثیر موضع ایران بر پرونده لبنان است. روزنامه عبری ماریو نوشت: مشکل، پیشرفت مذاکرات آمریکا با ایران نیست، بلکه این است که تهران عملاً به عنوان یک طرف مشروع در امور لبنان در نظر گرفته می‌شود. مذاکره آمریکا با ایران یک چیز است، اما شریک کردن ایران در ترتیبات مربوط به لبنان یک چیز دیگر و بسیار خطرناک است.

«نتایج یک نظرسنجی جدید نشان می‌دهد تنها حدود نیمی از آمریکایی‌ها به آینده دموکراسی در کشورشان اطمینان دارند و نزدیک به دوسوم آنان معتقدند این کشور به اصول بنیادین که بر پایه آن تأسیس شده پایبند نیست. در این نظرسنجی ۶۳ درصد پاسخ داندن که "چندان خوب" یا "املا خوب" اجرا نمی‌شوند، با این حال، شمار کسانی که به آینده دموکراسی امیدوار بودند، اندکی بیشتر از بدبینان بود یعنی ۲۷ درصد در برابر ۴۴ درصد.

«نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس از احتمال افزایش مجدد حقوق شاغلان و بازنشستگان در شهرویر، در صورت تأمین منابع و تداوم تورم خبر داده است. جعفری‌آذر افزود: اگر تورم کشور در این شرایط باقی بماند و ادامه پیدا کند، معتقدم در یک‌ دو ماه آینده، در صورت فراهم بودن شرایط برگزاری جلسات مجلس، حتماً یکی از موضوعات باید همین باشد، زیرا همان زمان هم گفته شد که اگر در طول سال افزایش تورم و قیمت‌ها را به‌طور مکرر داشته باشیم، اما افزایش حقوق فقط یکبار انجام شود، عملاً قدرت خرید مردم از بین می‌رود. بنابراین برنامه این است، اگر منابع تأمین شود ممکن است در شهرویرماه، مانند ابتدای سال، افزایش دیگری در حقوق و دستمزد‌ها، چه برای شاغلان و چه برای بازنشستگان، اعمال شود.

«وزیر اسبق کشور در نامه‌ای به وزیر کشور، تداوم کار شوراها تا انتخابات آینده را بدعتی خطرناک دانست. موسوی لاری نوشت: اگر این بدعت تداوم کار شوراها در زمانی پس از انقضا قانونی تلقی شود، چه دلیلی دارد برای مجلس شورای اسلامی چنین نشود و اگر درباره مجلس عملی شود، چه دلیلی دارد برای ریاست جمهوری نادیده گرفته شود؟! وی افزود: به اعتقاد بنده، موضوع تداوم کار شوراها تا انتخابات آینده بدعتی خطرناک است که اولین اثر آن بی‌اعتنایی به قانون و بی‌ارزش شدن رأی مردم است. هیچکس حق ندارد به جای مردم تصمیم بگیرد مگر با اجازه خود مردم، و در مورد شوراها مردم به هیچکس چنین اجازه‌ای نداشته‌اند.

معاون اول رئیس‌جمهور با انتقاد شدید از حادثه سایبری برخی بانک‌های کشور، این اتفاق را قابل پیش‌بینی دانست و تأکید کرد:«آنچه در بانک‌ها رخ داد، نتیجه سهل‌انگاری در امنیت سایبری است» و باید با تکیه بر دانش و فناوری بومی، امنیت سایبری کشور به‌طور جدی تقویت شود. دکتر محمدرضا عارف در جلسه بررسی حادثه سایبری بانک‌ها که با حضور مدیران بانک‌ها، بانک مرکزی، وزارت امور اقتصادی و دارایی و دستگاه‌های مرتبط برگزار شد، گفت: این اتفاق قابل پیش‌بینی بود و در آینده حتماً تکرار خواهد شد، ما باید برای جلوگیری از این اتفاقات، ارتقای امنیت سایبری کشور را در اولویت قرار دهیم. بسیاری از سامانه‌ها بدون توجه به دانش بومی کشور و توصیه‌های دلسوزان و انجمن‌های علمی، قابلیت آسیب‌پذیری دارند.

وی افزود: اسم اتفاق پیش‌آمده برای بانک‌ها

رئیس قوه قضاییه گفت: پزشکی قانونی یکی از بازوان اصلی اجرای عدالت است. قاضی برای صدور حکم در پرونده‌هایی که نیازمند نظر کارشناسی پزشکی قانونی است، تمام و کمال به نظر کارشناسی صادره، استناد می‌کند. قاضی بدون نظریه کارشناسی پزشکی قانونی، در پرونده‌های مرتبط با تشخیص میزان معلولیت، علت مرگ، میزانآسیب، تعیین دیه یا ارش و غیره، قادر به صدور حکم نیست.

به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، حجت‌الاسلام محسنی اژه‌ای در ادامه بازدیدها و سرکنشی‌های مستمر و مداوم خود از مراجع قضایی و مراکز تابعه دستگاه قضا، از یکی از مراکز سازمان پزشکی قانونی بازدید به عمل آورد و با کارکنان و مسئولان این مرکز و تنی چند از مراجعان به‌گفت‌وگو پرداخت.

رئیس قوه قضاییه در خلال این بازدید، طی سخنانی در جمع مدیران سازمان پزشکی قانونی کشور، ضمن مرور جنایات وحشیانه دشمن متجاوز در دو جنگ تحمیلی اخیر، گفت: دشمن نابکار و جنایتکار در دو جنگ تحمیلی اخیر، بعضاً سنگین‌ترین تجهیزات و ادوات نظامی خود را علیه مناطق مسکونی و غیرنظامیان ما به کار گرفت و تعداد زیادی ساختمان مسکونی در نتیجه پرتابه‌ها، دشمن متجاوز فروریخت. در چنین شرایطی، اصلی‌ترین موضوع برای بازماندگان شهدای این جنایات، آن بود که اجساد عزیزان خود را شناسایی کنند. اینجا بود که اهمیت کار سازمان پزشکی قانونی، بیش از پیش برای همگان هویدا شد و این سازمان با درایت و مجاهدتی که به خرج داد، در شناسایی شهدا،

نمی‌توان حمله گذاشت؛ این یک هشدار برای حملات بدتر بعدی است. ما در حوزه امنیت سایبری فعالیت لازم را نداشته‌ایم و ضعف خود را به قوت دشمن تعبیر می‌کنیم. اتفاقی که رخ داده در حدی نیست که بخواهیم آن را به دشمن نسبت دهیم؛ یک دانش‌جوی جوان من که سه واحد رمز پاس کرده باشد هم می‌تواند این کار را انجام دهد. ما باید با استفاده از مزیت دانش و فناوری بومی، امنیت سایبری کشور را ده‌ها برابر ارتقا دهیم.

وی همچنین گفت: بسیاری از کسانی که در شرکت ملی خدمات انفورماتیک یا بخش‌های دیگر فعالیت دارند، از دانشجویان من بوده‌اند و بارها در زمانی که دولت نبود به آنان هشدار داده بودم که ممکن است چنین اتفاقاتی رخ دهد، اما متأسفانه به این هشدارها توجه نشد. اکنون امنیت امنیت سایبری کشور صادر کرد و اظهار

تأکید رئیس قوه قضاییه بر تکریم مراجعان به پزشکی قانونی و رسیدگی سریع به درخواست‌های آنان



تسریع به عمل آمد. همچنین بانک دی‌ان‌ای سازمان پزشکی قانونی در دو جنگ اخیر، کمک شایانی به شناسایی هویت شهدای عزیز ما کرد.

وی عنوان کرد: در جریان دو جنگ تحمیلی اخیر، دشمن متجاوز و مجرم به برخی از اماکن پزشکی قانونی کشور و مراکز بیمارستانی نیز تندی کرد و علت این امر آن بود که می‌خواست نهادهای تزییق کننده آرایش به جامه و مردم را منهدم کند و کشور ما را به خیال خام خود به فروپاشی اجتماعی بکشاند!

رئیس قوه قضاییه، نقش پزشکی قانونی در وقایع دی ماه گذشته را ستود و در همین راستا بیان داشت: پس از شبه‌کودتای دی ماه سال گذشته نیز که همراه با جنایات شیخ عوامل دشمن و قتل و مجروح کردن مردم و نیروهای حافظ امنیت مردم بود، سازمان پزشکی قانونی ورود مجدانه و مجاهدانه‌ای داشت.

## خبر

## انتقاد شدید معاون اول رئیس‌جمهور از بی‌توجهی بانک‌ها به امنیت سایبری

امنیت سایبری کشور در برابر حملات واقعی است که ممکن است ده‌ها برابر بزرگ‌تر از اتفاق اخیر باشد. توجه به امنیت سایبری برای همه ارگان‌ها و سازمان‌های دولتی یک توصیه نیست، یک دستور اکید و الزام است.

عارف ضمن تذکر جدی به مدیران حاضر در جلسه تأکید کرد: مشکلات پیش‌آمده باید در مدت کوتاهی برطرف شود، اما برای بلندمدت نیز راهبردهای جدی تدوین شود.انجمن‌های علمی و متخصصان امنیت سایبری در کشور حضور دارند و با اتکا به دانش و فناوری بومی، هیچ نیازی به کشور دیگری نداریم و توان مقابله با حملات واقعی ده‌ها برابر بدتر را داریم، من تخصصم این است و مسئولیت این ادعا را می‌پذیرم.

معاون اول جلسه در پایان دستوراتی فوری به نهادهای مربوطه برای حل مشکلات فعلی و نیز تقویت امنیت سایبری کشور صادر کرد و اظهار

## تأکید رئیس قوه قضاییه بر تکریم مراجعان به پزشکی قانونی و رسیدگی سریع به درخواست‌های آنان

و بخش‌های وابسته به قوه قضاییه تقویت شود.

رئیس قوه قضاییه بیان داشت: در سال ۱۴۰۴ بالغ بر ۲ میلیون و ۷۰۰ هزار نظریه کارشناسی در باب پرونده‌های ارجاعی از ناحیه پزشکی قانونی صادر شد. علی‌رغم قابل توجه بودن این آمار، لکن هیچ گزارشی از حیث اینکه آن نظریات دارای نقصان عمده هستند، به ما واصل نشد.

محسنی اژه‌ای نقش ویژه مراکز تابعه قوه قضاییه در دو جنگ تحمیلی اخیر را مورد تقدیر قرار داد و عنوان کرد: به طور کلی در جریان دو جنگ تحمیلی اخیر و وقایع پس از آن، مراکز تابعه قوه قضاییه، عملکرد مطلوبی داشتند؛ علاوه بر سازمان پزشکی قانونی، عملکرد سازمان زندان‌ها نیز نافع و مطلوب بود. در جنگ ۱۲ روزه، دشمن مستقیماً زندان اوین را هدف قرار داد تا به واسطه این جنایت، شورشی ایجاد شود و زندانیان فرار کنند و خانواده‌های آنان در مجاورت زندان تجمع کنند؛ لکن هیچ‌کدام از این مسائل پیشتر است. ارباب‌رجوع در این سازمان، عمدتاً مردمی دردمند، مجروح و آسیب‌دیده هستند، فلذا کسب‌ن خلق و خوش‌رفقاری با آنان بسیار حائز اهمیت است.

محسنی اژه‌ای اظهار کرد: من طی ۵ سالی که مسئولیت ریاست قوه قضاییه را برعهده دارم، به یاد ندارم که گزارشی ناظر بر گلایه و شکایت مردم از رفتارهای شاغلان در پزشکی قانونی دریافت کرده باشم؛ همین امر نشان می‌دهد که رویکرد کلی در سازمان پزشکی قانونی، حُسن خلق یا ارباب‌ رجوع است؛ این رویکرد باید در همه زیرمجموعه‌ها

### سخنگوی وزارت‌خارجه:

### ایفای تعهدات طرف آمریکایی را به‌صورت لحظه‌ای رصد می‌کنیم

وی در خصوص برخی انتقادها از وزارت خارجه درخصوص موضوع مذاکرات هم گفت:همه ارکان نظام در تصمیم‌گیری‌های مربوط به جنگ و صلح و مذاکراتی که برای وضعیت فعلی و آینده کشور بسیار اساسی هستند، نقش دارند. اینگونه نیست که یک وزارت‌خانه یا یک دستگاه خاص به‌تنهایی تصمیمی را اتخاذ کند.

سخنگوی وزارت خارجه گفت: هر تصمیمی حتماً با سنجش دقیق معایب و مزایای آن اتخاذ می‌شود و وزارت امور خارجه نیز در نهایت موظف است دستورالعمل‌هایی را که ازسوی نهادهای بالادستی، از جمله شورای عالی امنیت ملی، به آن ابلاغ می‌شود، اجرا کند.همچم این است که در این شرایط، از هیچ بیان و کلامی که در راستای تقویت انسجام ملی باشد، کوتاهی نکنیم و ازسوی دیگر، از دامن زدن به مباحثی که نه واقعیت دارند و نه نتنها مکتوف نمی‌کنند، بلکه می‌توانند موجب تفرقه در صفوف مردم شوند، پرهیز کنیم. بقایى در پاسخ به سوآلی درباره خط ارتباطی میان ایران و آمریکا درباره تنگه هرمز نیز گفت: این‌خط ارتباطی بین نظامیان نیست، این یک خط ارتباطی بین بخش‌های سیاسی دو کشور است. از طرف ایران، وزارت امور خارجه و از طرف آمریکا نیز یکی از مقام‌های ذی‌ربط در تشکیلات سیاسی خودشان مسئول هستند. این یکی از تفاهم‌هایی بود که در جریان نشست سوتیس حاصل شد و نشانگر رویکرد متولانه ایران در قبال اجرای بخش‌های مختلف یادداشت تفاهم است. وی افزود: امیدواریم این مجموعه تدابیر و ترتیبات بتوانند به اجرای روان‌تر بخش‌های مختلف یادداشت تفاهم کمک کند. سخنگوی وزارت امور خارجه در خصوص بازگشت کامل پول حاصل از فروش نفت به شرایط پیش از جنگ و اظهارات مطرح شده در

### وزارت آموزش و پرورش اعلام کرد

### واریز پاداش استمرار خدمت فرهنگیان سال ۱۴۰۴

پرورش کمک کردند، در اسفند ۱۴۰۳ یک ماه پاداش حقوق مطابق حقوق استمرار خدمت معلمان و اولین بار اسفند ماه خدمت آن‌ها پرداخت شد. وی با بیان اینکه همین برنامه حاکم شد که به هر حال تأمین مالی شد، همکارانی که استمرار خدمت دادند، تأمین آن بوده؛ این طرح در سال ۱۴۰۵ نیز برای سومین بار اجرا خواهد شد. به هر حال این مبلغ آماده و

این مبلغ به حساب معلمان واریز شد. سخنگوی وزارت آموزش و پرورش در خصوص چرایی این تأخیر اظهارداشت: شرایطی بر کشور حاکم شد که به هر حال تأمین مالی داشته باشند مجدداً واریزی برای آنها انجام خواهد شد. در سال ۱۴۰۵ هم برای سومین بار، این مبلغ آماده و واریز شد. فرهادی گفت: تأکید می‌کنم این برنامه‌ریزی‌های سازمان با هدف ارتقای رضایت‌مندی تأمین‌انجام شده است. افزود: برخی قوانین و مقررات موجود مانع تحقق کامل اهداف هستند و اصلاح آن‌ها ضروری است. وی از تدوین پیشنهادهایی برای اصلاح قانون تأمین اجتماعی خبر داد و گفت: اصلاح مقررات مربوط به مشاغل سخت و زیان‌آور، ساماندهی بیمه کارگران ساختمانی، اصلاح قانون بیمه اجتمعی رانندگان، به‌روزرسانی نحوه محاسبه مطالبات سازمان از دولت، مستثنی شدن دامی بانک رفاه کارگران از واگذاری و اصلاح شیوه محاسبه مستمری‌ها از جمله مجروحهای پیشه‌های سازمان برای اصلاح قوانین است.

## جمهوری اسلامی

## جلسه مشترک دو قوه برای مهار گرانی بر گزار شد از اصلاح مقررات بورس کالا تا رفع تعارض منافع در حوزه دارو

در جلسه مشترک معاونان اول قوه مجریه و قضاییه، بر اصلاح مقررات بورس کالا، تدوین ضوابط قیمت‌گذاری برخی اقلام کالاهای اساسی، رفع تعارض منافع در حوزه دارو، تشدید نظارت بر داروخانه‌ها و شبکه توزیع دارو و تقویت نظارت بر بازار تأکید و درباره اجرای این موارد تصمیم‌گیری شد.

در جلسه مشترک معاونان اول قوه مجریه و قضاییه، گزارشی از وضعیت تأمین برخی اقلام کالاهای اساسی، وضعیت قیمت کالاها در بازار، علل گرانی‌ها، وضعیت دارویی کشور و آغاز فعالیت قرارگاه فرماندهی واحد نظارت بر بازار ارائه شد.

دکتر محمدرضا عارف در این جلسه با تأکید بر ضرورت مهار قیمت‌ها و جلوگیری از تفاوت قیمت کالاها در واحدهای صنعتی، دستور داد دستورالعمل و ضابطه مشخصی برای قیمت‌گذاری برخی اقلام کالاهای اساسی تدوین شود تا نهادهای نظارتی و بازرسی براساس آن بر قیمت‌ها نظارت کنند.

همچنین مقرر شد مقررات و قوانین بورس کالا با هدف انجام اصلاحات احتمالی و حذف واسطه‌گری مورد بررسی قرار گیرد. معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به گلایه‌های مردم از قیمت‌ها و کمبود دارو، گفت: برخی داروخانه‌ها داروها را بدون نسخه عرضه می‌کنند و این داروها وارد بازار سیاه می‌شود؛ بنابراین نظارت بر داروخانه‌ها و شبکه توزیع دارو باید تشدید و از فروش بدون نسخه دارو جلوگیری شود.

همچنین مقرر شد، نظرات بر داروخانه‌ها و شبکه توزیع دارو تشدید شود، رئیس سازمان غذا و دارو هر دو هفته یک‌بار گزارش آخرین وضعیت دارو و تجهیزات پزشکی را به معاون اول رئیس‌جمهور ارائه کند و تعارض منافع در حوزه دارو با فوریت رفع شود. عارف با اشاره به آغاز فعالیت قرارگاه فرماندهی واحد نظارت بر بازار در استان تهران و برخی استان‌ها گفت: این قرارگاه که با مسئولیت استانداران تشکیل شده، می‌تواند نقش مؤثری در نظارت بر بازار، مقابله با گران‌فروشی و رفع خلأهای نظارتی ایفا کند.

معاون اول رئیس‌جمهور در ابتدای این جلسه با گرامیداشت هفته قوه قضاییه و شهدای هفتم‌تیر، از هماهنگی میان قوه مجریه و قوه قضاییه در پیگیری مسائل مشترک خبر داد.

در این جلسه، حجت‌الاسلام حمزه خلیلی، معاون اول قوه قضاییه، نیز با تأکید بر حمایت این قوه از دولت برای حل مشکلات میشتی مردم، گفت: مشکلات حوزه دارو از جمله قیمت، شبکه توزیع و تعارض منافع باید برطرف شود.

وی همچنین با اشاره به رفع بخشی از بوروکراسی‌های اختصاصی کالا از گمرک، تأکید کرد: با وجود این اقدامات، همچنان مشکلاتی در این زمینه وجود دارد و نظارت جدی بر بازار باید ادامه یابد. رئیس سازمان بازرسی کل کشور نیز در این جلسه با انتقاد از نادیده گرفتن بحث تعارض منافع در سازمان غذا و دارو، گفت: نباید افرادی که خود تولیدکننده یا واردکننده دارو هستند، از شرکت خود استفاده دهند و در همان حوزه در دولت مسئولیت بگیرند و ارز دارو به خودشان داده شود.

### دیوان عدالت اداری اعلام کرد:

### جلوگیری از تشکیل ۹۰۰۰ پرونده در دیوان عدالت با اجرای یک قانون

دیوان عدالت اداری اعلام کرد: پیگیری اجرای تبصره ۴ ماده ۱۶ قانون دیوان عدالت اداری و کارگروه‌های مشترک با دستگاه‌های اجرایی، ضمن تسریع در رسیدگی به مطالبات قانونی شهروندان، از تشکیل حدود ۹ هزار پرونده به طرفیت وزارت نفت در دیوان عدالت اداری پیشگیری کرده است.

به گزارش روابط عمومی دیوان عدالت اداری، معاونت حقوقی، پژوهش و پیشگیری این دیوان با رصد حدود ۹ هزار اظهارنامه صادرشده براساس تبصره ۴ ماده ۱۶ قانون دیوان عدالت اداری که به طرفیت وزارت نفت و در خصوص اجرای بند ۲ ماده ۱۸ آیین‌نامه نظام‌های اداری و استخدایم کارکنان صنعت نفت مطرح شده بود، موضوع را در قالب کارگروه مشترک با وزارت نفت مورد بررسی قرار داد.

براساس این گزارش، در نتیجه بررسی‌های انجام‌شده، مقرر شد درخواست‌های قانونی ذی‌نفعان پیش از طرح شکایت در دیوان عدالت اداری، در فرآیندهای نظارتی و درون‌سازمانی وزارت نفت رسیدگی و تعیین تکلیف شود. گزارشی‌های واصله از وزارت نفت نشان می‌دهد اجرای کامل بند ۲ ماده ۱۸ آیین‌نامه نظام‌های اداری و استخدایم کارکنان صنعت نفت، ضمن صیانت از حقوق قانونی ذی‌نفعان، موجب کاهش مراجعات قضایی، جلوگیری از اتلاف وقت شهروندان و پیشگیری از تشکیل حدود ۹ هزار پرونده در دیوان عدالت اداری شده است. این اقدام در نهایت زمینه بهره‌مندی حدود ۱۱۵ هزار نفر از کارکنان و شمولان از حقوق قانونی خود را فراهم کرده است.

براساس اعلام معاونت حقوقی، پژوهش و پیشگیری دیوان عدالت اداری، رصد مستمر اظهارنامه‌های موضوع تبصره ۴ ماده ۱۶ قانون دیوان عدالت اداری، که دستگاه‌های اجرایی را مکلف می‌کند پیش از اقامه دعوا، درخواست‌های شهروندان را بررسی و نسبت به رفع مشکلات آنان اقدام کنند، از مهم‌ترین راهبردهای پیشگیرانه این دیوان در راستای تحقق حکمرانی مطلوب، صیانت از حقوق عامه، کاهش ورودی پرونده‌ها و تسریع در احقاق حقوق مکتسبه شهروندان به شمار می‌رود.

دیوان عدالت اداری با تشکیل کارگروه‌های مشترک با دستگاه‌های اجرایی، تلاش دارد از طریق شناسایی و رفع عوامل ایجادکننده دعاوی، ضمن ارتقای کیفیت خدمات عمومی، از تحمیل هزینه‌های زمانی و مالی به مردم و دستگاه قضایی جلوگیری کند.

### سالاری اعلام کرد

## وصول ۲۷۷ هزار میلیارد تومان از مطالبات تأمین اجتماعی در سال جاری

مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی از پیش‌بینی وصول ۲۷۷ هزار میلیارد تومان از مطالبات این سازمان از دولت در بودجه سال ۱۴۰۵ خبر داد. مصطفی سالاری با تأکید بر مدیریت منابع، اعلام کرد که میزان وصول مطالبات در سال‌های اخیر فراتر از تعهدات قانونی بوده است.

سالاری در نشست تعاملی و هم‌اندیشی با دبیران اجرایی خانه کارگر سراسر کشور، با تشریح وضعیت منابع و مصارف سازمان تأمین اجتماعی، اظهارداشت: تأمین اجتماعی مستمری بیش از پنج میلیون و ۲۰۰ هزار بازنشسته و مستمری‌بگیر را پرداخت می‌کند و خدمات درمانی مورد نیاز ۴۷ میلیون نفر از افراد تحت پوشش را نیز بر عهده دارد.

سالاری با تأکید بر اینکه برنامه‌ریزی‌های سازمان با هدف ارتقای رضایت‌مندی تأمین‌انجام شده است، افزود: برخی قوانین و مقررات موجود مانع تحقق کامل اهداف هستند و اصلاح آن‌ها ضروری است. وی از تدوین پیشنهادهایی برای اصلاح قانون تأمین اجتماعی خبر داد و گفت: اصلاح مقررات مربوط به مشاغل سخت و زیان‌آور، ساماندهی بیمه کارگران ساختمانی، اصلاح قانون بیمه اجتمعی رانندگان، به‌روزرسانی نحوه محاسبه مطالبات سازمان از دولت، مستثنی شدن دامی بانک رفاه کارگران از واگذاری و اصلاح شیوه محاسبه مستمری‌ها از جمله مجروحهای پیشه‌های سازمان برای اصلاح قوانین است.